

## **«Новый формат» – сетевое взаимодействие с родителями**

*Культурорганизаторы*

*Колинько Е.Л.*

*Митрофанова И.А.*

Использование современных интернет-технологий позволяет сегодня сделать работу государственного учреждения образования «Мозырский центр творчества детей и молодежи» (далее-Центр) видимой, открытой для родителей, предоставить услугу дистанционного взаимодействия участников образовательного процесса и таким образом усилить деятельность составляющую работы с родителями.

Свободное время детей и подростков - единственное пространство, где действуют свои правила поведения, где дети сами решают, на что потратить им свои силы и время. Преимущества сферы досуговой деятельности стали привычным атрибутом образа жизни детей и подростков. А ведь досуг является могучим стимулом для развития личности. В нём заключены прогрессивные возможности.

Сегодня из-за пандемии образовательный процесс адаптируется к новым формам дистанционной работы. Над выполнением задач организации дистанционной формы занятости учащихся Центра творчества работают педагоги и культурорганизаторы. Разнообразные формы и методы привлечения детей и подростков к дистанционному творчеству в данное время – приоритет в деятельности культурорганизаторов.

Ярким подтверждением тому является освоение и выполнение дистанционных онлайн – квизов и онлайн-квестов, с помощью запылнения гугл форм. Каждую неделю в четверг возможность стать участниками квестов и квизов предоставляется родителям воспитанников МЦТДиМ. В субботу такая возможность появляется у воспитанников объединений по интересам.

Для начала, что же такое Квиз? Квест?

Квиз — это короткий онлайн опрос, в конце которого показывается результат.

Квесты – это разновидность игр, в которых для прохождения требуется решить цепочку логических загадок. Загадки могут быть разной степени сложности. Сюжетная линия может иметь определенный финал или несколько разных исходов, в зависимости от действий игрока.

При создании квестов и квизов важно найти золотую середину. Игра должна быть актуальной, в меру простой, в меру сложной и должна «взывать» к воображению игрока. За пять месяцев культурорганизаторами было разработано и выполнено 43 квестов и

квизов. В них приняли участие около 500 человек. Особой популярностью пользуются следующие:

- «Самый умный»;
- «Наша семейная традиция»;
- «Наши папы»;
- «Музыка нас связала»;
- «Встречаем весну»;
- «Моя дружная семья»;
- «Супергерои приходят на помощь»;
- «Путешествие по Красной книге»;
- «Мир сказок»;
- «Найди лишнее»;
- «День Влюблённых»;
- «Антивирус – 2021»;
- «Весна пришла»;
- «Игры нашего двора»;
- «Овощное ассорти»;
- «Весёлые игры»;

Дистанционная форма - удачная форма работы для учащихся, педагогов и даже родителей. Можно в удобное время заходить на сайт МЦТДиМ для выполнения онлайн заданий.

Для этого нужно зайти на сайт МЦТДиМ - раздел «Новости», выбрать понравившуюся вам тему и приступить к выполнению задания. Онлайн - квест может состоять из 10-16 вопросов. За каждый правильный ответ участник получает один балл. Программа проводит анализ правильности данных участником ответов и выводит результата на экран. Даже если не у всех участников квиза есть мобильный телефон – это не проблема. Выполнять задания можно даже с помощью одного гаджета.

Стоит отметить, что родители тоже не остаются без внимания. Онлайн - опросы для родителей помогают узнать своих детей получше, а также решить конфликтные вопросы мирным путём.

Культорганизаторами МЦТДиМ ежемесячно проводятся семейные праздники. Они могут проходить в форме игровых программ, где родители и дети могут сплотиться и одержать победу в конкурсно – игровой программе или спортивных состязаниях. Семейные праздники также проводятся в форме концертных программ, где родители могут насладиться творческими способностями своих детей.

В течение недели культорганизаторами МЦТДиМ проводятся игровые программы по социально - значимым темам в рамках проекта «Территория игры» (пятиминутки), на которых поднимаются социально значимые вопросы.

Каждую субботу культорганизаторы проводят мероприятие для учащихся. На субботние мероприятия приглашаются учащиеся школ города. Игровые программы составляются соответственно возрасту детей, их потребностям и интересам.

Главная ценность игровых и конкурсных программ заключается в том, что они незаметно для ребенка включают его с помощью игр и конкурсов в действие, воспитательный процесс, открывают ему мир искусства, способствуют развитию личности.

Наиболее востребованными являются игровые конкурсные программы для детей младшего школьного возраста, одного из самых благодатных периодов, когда закладываются основы будущей личности и заметно развиваются интересы.

Игровая программа также несет в себе не только воспитательную функцию, но одну из самых важных на данное время – она несет в себе функцию восстановления сил посредством активного отдыха.